

內地前三季工業增加值同比增6.4% 民間投資恢復較快 工業發展基本良好可控

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)內地前三季工業經濟發展基本總體平穩。工信部數據顯示,今年前三季度全國規模以上工業增加值同比增長6.4%,快於年初預期;製造業投資同比增長8.7%,增速連續6個月加快。對此,工信部副部長辛國斌昨日在京表示,中國工業發展的基本面良好可控,有信心、有條件、有能力頂住各種不利因素衝擊,不必過於擔憂。更令人高興的一個變化是,製造業投資特別是民間投資恢復比較快,顯示出企業對於未來的預期在逐步好轉。

據 工信部數據顯示,今年前三季度全國規模以上工業增加值同比增長6.4%,其中製造業增加值同比增長6.7%,高技術製造業、裝備製造業增加值同比增長11.8%和8.6%,明顯快於整體工業。前8個月規模以上工業企業實現利潤總額同比增長16.2%,主營業務收入利潤率同比提高0.35個百分點,其中製造業實現利潤率同比提高0.5個百分點,國有控股企業降幅更大。



昨日,中國工業和信息化部舉行新聞發佈會。

預期在逐步好轉。我們的總體判斷是工業發展穩的格局沒有改變,新的動能在持續集聚,新舊動能轉換有序推進,工業發展的基本面總體良好可控。」辛國斌說。

製造業投資增速連6個月加快

工信部副部長辛國斌表示,今年以來,面對錯綜複雜的國內外經濟形勢特別是中美經貿摩擦等嚴峻挑戰,前三季度工業經濟呈現總體平穩、穩中有進、穩中有緩的運行態勢。質量效益不斷提高,產業結構持續優化,新舊動能有序轉換,為完成全年主要目標任務打下堅實基礎。

值得關注的是,下半年以來,全國規模以上工業增加值增長有所放緩,7、8、9三個月出現了逐月回落的現象。其中,9月當月,全國規模以上工業增加值同比增長5.8%,增速降至今年以來最低點。

對此,辛國斌判斷,其中既有調整結構的主觀因素,也有外部環境趨緊的客觀影響,但是總體運行仍然在合理區間,不必過於擔憂。另外,令人欣喜的變化是,前三個季度製造業投資同比增長8.7%,增速連續6個月加快。其中,高技術製造業投資增長14.9%,技術改造投資增長15.2%,快於整體工業投資9.8個百分點。

「我們過去一直擔心工業投資持續下降,今天投入就是明天的產出。從目前情況來看,製造業投資特別是民間投資恢復比較快。這說明我們企業對於未來的

內外因素影響 下行壓力漸增

不過,辛國斌也坦言,受全球經濟和貿易增長動能趨弱,國際金融市場動盪不安,國內結構調整的陣痛逐步凸顯,中美經貿摩擦升級引發的市場預期波動等因素影響,中國工業發展下行壓力越來越大。今後工信部將採取一系列措施提振製造業投資,包括落實好已經出台的促進投資政策;以及進一步研究出台促進技術改造的政策措施,加大重大項目儲備,滾動發佈技術改造升級項目計劃等。

此外,信息通信業也保持了平穩運行。工信部數據顯示,前三季度電信業務收入同比增長3%,電信業務總量同比增長139.8%,互聯網和相關服務業收入同比增長20.2%。網絡提速降费助力信息消費井噴式增長。9月當月,全國移動用戶戶均移動流量消費達5.14GB,是去年同期的2.6倍。截至9月末,全國三家基礎電信企業的移動電話用戶總數達15.5億戶,同比增長10.9%,其中4G用戶總數達到11.5億戶,佔比達到74.3%。



今年前三季度,內地製造業增加值同比增長6.7%。圖為位於重慶永川鳳凰湖工業園的埃馬克(重慶)機械有限公司工作人員在對數控機床進行調試。

國家統計局:就業形勢穩定質量提升

香港文匯報訊 據中新社報道,國家統計局局長李希如昨日表示,2018年第三季度,在經濟增長帶動和各項穩就業、促就業政策支撐下,中國就業形勢繼續保持穩定,城鎮就業規模持續擴大,就業結構不斷優化,就業質量穩步提升。

規模擴大 結構優化

首先是城鎮調查失業率保持低位。2018年7-9月,全國城鎮調查失業率分別為5.1%、5.0%和4.9%,除7月份與上年持平外,8、9月份均比上年同期低0.1個百分點。其中,25-59歲的主要就業人群城鎮調查失業率持續穩定在4.3%-4.4%的較低水平。環比看,7月份受高校

畢業生集中畢業影響,失業率有所升高,隨後逐月走低,9月已降至5.0%以下。

其次是就業規模持續擴大。李希如透露,據初步測算,9月末,中國全國城鎮就業總量達到4.33億人,比2017年末增加900萬人以上。

在就業總量增長的同時,就業結構繼續優化。9月末,全國三次產業就業人員比重為27.4:28.0:44.6,其中一、二產業比重同比分別下降0.7和0.1個百分點,三產比重上升0.8個百分點。在三產內部,信息傳輸、軟件和信息技術服務業,水利、環境和公共設施管理業,教育,衛生和社會工作,文化、體育和娛樂業等新興服務業就業人員數量同比增速居前。

第三是就業質量穩步提升。李希如指出,2018年第三季度,中國就業質量繼續提升主要體現在三個方面:

一是工資水平保持較快增長。1-9月,全部規模以上企業就業人員平均工資比去年同期增長10.2%,增速提高2.8個百分點。

二是工作時間保持穩定。9月份,城鎮各類企業就業人員周平均工作時間為46.1小時,其中周工作時間不足35小時的就業不充分人員比重較去年同期下降0.2個百分點。

三是就業人員工作穩定性增強。與上年同期相比,9月份城鎮企業就業人員勞動合同簽訂率提高0.1個百分點;在簽訂的勞動合同中,長期勞動合同佔比提高0.2個百分點。

環保治理促出欄 生豬存欄數降2.3%



因環保治理,一些地區禁養、限養,帶動生豬提前出欄。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,國家統計局昨日發佈數據顯示,2018年前三季度,中國主要畜禽生產穩定且略有增長,全國豬牛羊禽肉產量6,007萬噸,比上年同期增加10萬噸,增長0.2%。其中,生豬生產總體穩定,市場供應充足。國家統計局農村司司長黃秉信表示,由於環保治理因素,一些地區禁養、限養,帶動生豬提前出欄。9月底全國生豬存欄4.29億頭,比上年同期減少1,018萬頭,下降2.3%。

黃秉信指出,前三季度全國生豬出欄4.96億頭,比上年同期增加29萬頭,增長0.1%;豬肉產量3,843萬噸,增加10萬噸,增長0.3%。

牛羊出欄增加,存欄下降。黃秉信透露,前三季度中國全國牛出欄3,041萬頭,比上年同期增加17萬頭,增長0.6%;牛肉產量444萬噸,增加3萬噸,增長0.6%;牛奶產量2,101萬噸,增加17萬噸,增長0.8%。9月底全國牛存欄9,116萬頭,同比減少17萬頭,下降0.2%。

前三季度全國羊出欄2.12億隻,比上年同期增加104萬隻,增長0.5%。

家禽生產基本持平,禽蛋產量略增。黃秉信介紹說,前三季度全國家禽出欄92.72億隻,比上年同期減少513萬隻,下降0.1%;禽肉產量1,397萬噸,減少5萬噸,下降0.4%;禽蛋產量2,249萬噸,增加26萬噸,增長1.2%。

國家移民管理局:將取消因私出入境中介資格認定

香港文匯報訊 國家移民管理局網站昨日發佈「關於取消因私出入境中介機構資格認定有關事項的通知」。通知指出,2018年9月27日,國務院印發了《關於在全國推開「證照分離」改革的通知》。根據通知要求,自2018年11月10日起,取消除境外就

業的因私出入境中介機構資格認定。通知指出,自2018年11月10日起,各地公安機關出入境管理部門不再受理因私出入境中介機構資格認定(境外就業除外)申請,停止審批簽發《因私出入境中介機構經營許可證》(以下簡稱《經營許

可證》),此前簽發的《經營許可證》自動失效。自2018年11月10日至11月30日止,各地公安機關出入境管理部門應將此前簽發的《經營許可證》收回存檔,對空白《經營許可證》登記銷毀,並於2018年11月30日前完成因私出入境中介機構備用

金清退工作。通知要求,取消因私出入境中介機構資格認定後,各地公安機關出入境管理部門要切實加強事後監管,依法履行查處因私出入境中介機構騙取出入境證件等妨害國(邊)境管理違法犯罪行為的職責。

駐馬大使:將邀中馬穆斯林民眾互訪

香港文匯報訊 據中新社報道,中國駐馬來西亞大使白晝昨日表示,未來將通過邀請中馬兩國穆斯林民眾互訪,舉辦穆斯林文化周等方式增進雙方了解和交流。他也邀請更多馬來西亞民眾到中國尤其是中國西北地區走走看看,品嚐清真美食,感受中國多元文化,體會中國人民對馬來西亞的友好情誼。

中國紀錄片《絲路上的美食》馬來語版本將於今日起每逢周三在馬來西亞[125 Astro Naura]頻道播出,這是首部譯製並配音為馬來語的中國美食紀錄片。

白天在推介儀式上表示,兩國文化的相互交流和親近是中馬世代友好的基礎,希望此片為廣大馬來西亞民眾打開一扇了解中國穆斯林文化和清真美食的窗口。

據介紹,這部紀錄片的譯製和配音由馬來西亞著名的馬特威電影製作公司與中國深藍時代國際影視文化有限公司攜手合作完成。該片共5集,介紹中國的清真美食和文化風俗。

馬特威電影製作公司總裁張秋發表示,此片是兩國合作的成果,難能可貴;希望以此為開端,進一步和中國業界攜手,引進更多中國電影、電視劇、紀錄片以至開展合作拍攝。

中印建執法合作機制 打擊跨國犯罪

香港文匯報訊 據新華社報道,中國與印度首次執法安全高級別會晤當地時間10月22日在印度新德里舉行。國務委員、公安部部長趙克志與印度內政部長辛格共同主持。會後,趙克志和辛格共同簽署了《中華人民共和國公安部與印度共和國內政部合作協議》。

趙克志表示,習近平主席和莫迪總理今年4月在武漢成功舉行非正式會晤,開啟了中印關係發展的新篇章。中印應該是好鄰居、好朋友,雙方執法安全合作具有巨大潛力和廣闊前景。建立中印執法安全高級別會晤機制並舉行首次會晤,對於推進兩國關係發展、提升兩國執法安全合作水平具有重要意義。希望雙方認真落實兩國領導人的重要共識,進一步加強戰略溝通,發揮好高級別會晤機制作用,重點在

反恐、打擊分裂勢力、打擊跨國犯罪等領域開展更加務實的合作,共同防範打擊分裂勢力和假幣犯罪、電信詐騙、毒品犯罪等跨國犯罪,不斷拓展雙方執法部門交流渠道和合作領域,有效保護在本國的對方國家項目和機構、人員安全,努力開闢中印執法安全合作新局面。

辛格表示,印方願同中方共同落實好兩國領導人的重要共識,增進政治互信,密切溝通協作,拓展互利合作,加強反恐、打擊分裂勢力、打擊跨國犯罪等領域的務實合作,深化兩國執法安全合作關係。

增進戰略互信 深化務實合作

另據報道,印度總理莫迪於當地時間10月23日在新德里會見趙克志。

趙克志首先轉達了習近平主席和

李克強總理對莫迪總理的親切問候。趙克志表示,習近平主席和莫迪總理今年4月在武漢舉行了歷史性的非正式會晤,為中印關係發展指明了方向,注入了強大動力。中方願與印方一道,以兩國領導人重要共識為指引,牢牢把握中印關係發展的正確方向,增進戰略互信,推進全方位合作,加強各領域對話,深化在反恐、打擊分裂勢力、打擊跨國犯罪等方面的執法安全務實合作,不斷鞏固和發展中印更加緊密的發展夥伴關係。

莫迪總理請趙克志轉達對習近平主席和李克強總理的親切問候和良好祝願。他表示,印方願同中方一道,保持戰略溝通,增進政治互信,加強執法安全等各領域務實合作,推動中印關係在更高水平上向前發展。

外交部·安倍訪華 助兩國合作升級

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人華春瑩昨日表示,相信日本首相安倍晉三訪華將有助於兩國務實合作提質升級,推動中日關係在重回正軌基礎上取得新的發展。

在當日的例行記者會上,有記者問:據報道,日本首相安倍晉三本周訪華時,將有大約500名日本商界領袖陪同。這是否意味著此次安倍首相訪華期間,雙方在經貿領域將取得很多成果?

華春瑩表示,經貿合作是中日關係的重要組成部分。今年是中日和平友好條約締結40周年,也是中國改革開放40周年。這40年期間,日本經濟界積極參與中國改革開放進程,開展中日經貿投資合作,促進了兩國各自的發展及中日關係發展,為兩國人民帶來了實實在在的好處。中國有近14億人口的巨大消費市場。當前,中國正在實施新一輪擴大開放舉措,將給中日經貿合作帶來更大的合作機遇和更廣闊的合作前景。

華春瑩說,今年5月,國務院總理李克強訪日期間,中日兩國就擴大投資金融合作、開展第三方市場合作等達成一系列共識。此次安倍首相訪華期間,雙方將舉行首屆中日第三方市場合作論壇,還將探討進一步加強高新科技、財政金融等領域合作。